

# 国防部：以适当方式向美移交潜航器

## 中方对美方单方面公开炒作表示遗憾

据央视报道，日前有媒体报道称中国海军捕获美国海军一具无人潜航器。在17日的国防部记者会上，有记者就此问题向国防部提问。国防部新闻发言人杨宇军表示，中方将通过适当方式移交美方。

杨宇军称，12月15日下午，中国海军一艘救生船在南海有关海域发现一具不明装置。为防止该装置对过往船舶的航行安全和人员安全产生危害，中方救生船采取专业和负责任的态度，对该装置进行了识别查证。

杨宇军表示，经核查，该装置为美方无人潜航器。中方决定通过适当方式移交美方，中方与美方一直就此保持沟通。在此过程中，美方单方面公开炒作是不恰当的，不利于问题的顺利解决。我们对此表示遗憾。

杨宇军强调，长期以来，美军频繁派出舰机在中国当面对面海域进行抵近侦察和军事测量。中方对此坚决反对，要求美方停止此类活动。中方将继续对美方有关活动保持警惕，并采取必要措施加以应对。

## 连线

### 无人潜航器到底是个什么“神器”

记者了解到，这已经不是无人潜航器第一次出现在中国南海了。早在去年，就有媒体披露“海南渔民南海捞出外国间谍潜航器”事件。那么，什么是无人潜航器？它能执行哪些任务？出现在中国南海海域意欲何为？

国防科技大学国家安全与军事战略研究中心张煌博士表示，“无人潜航器体积小，主要发挥水下侦察、监视作用。从目前来看，无人潜航器有可能成为颠覆未来海战模式的重要因素”。

张煌指出，美军在南海部署无人潜航器，其重要战略意图在于收集掌握我国的海洋信

息资源。美国在其政治、经济利益的驱使下，打着民间科考测量的旗号，不断利用无人潜航器获取我国近海潮汐、声场、温度、港区、海上油井以及海岸防护工程等关键信息。它不仅可以搜集民用领域的海洋信息，甚至搜集南海海域的次表层水温、盐度、密度、海流及水下声场等与军事活动密切相关的海洋信息。

“特别是，无人潜航器一旦应用于对我领海的抵近侦察，可能用于获取我海军各种作战平台信息以及潜艇出航的航道信息，进而对我海上军事安全形成严重威胁。”他说。

■综合央视、法制晚报、科技日报



## 49人死亡!“伊斯兰国”称制造了也门袭击

12月18日，在也门亚丁，士兵聚集在爆炸袭击现场。极端组织“伊斯兰国”18日在社交媒体推特上发表声明称，该组织制造了也门亚丁省当天发生的自杀式爆炸袭击事件。据报道，此次袭击的目标是也门政府军，目前已造成至少49人死亡。

新华社 图

## 我国推进安全生产改革 重大安全风险“一票否决”

《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》18日印发。这是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件。文件提出的一系列改革举措和任务要求，为当前和今后一个时期我国安全生产领域的改革发展指明了方向和路径。

此次意见明确提出，坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线，规定了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系，要求建立企业落实安全生产主体

责任的机制，建立事故暴露问题整改督办制度，建立安全生产监管执法人员依法履行法定职责制度，实行重大安全风险“一票否决”。

意见提出，将研究修改刑法有关条款，将生产经营过程中极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围；取消企业安全生产风险抵押金制度，建立健全安全生产责任保险制度；改革生产经营单位职业危害预防治理和安全生产国家标准制定发布机制，明确规定由国务院安全生产监督管理部门负责制定有关工作。

■据新华社

## “霾影重重” 北方多省市拉响“红警”

6省市深陷“霾”笼、40个城市发布重污染天气预警、23个城市启动红色预警、17个城市发布橙色预警、机动车单双号限行……16日至21日期间，受不利气象条件影响，京津冀及周边地区将遭遇长达5天的“十面霾伏”。

尽管此次重污染天气过程受极端不利气象条件的影响，但多位环保专家表示，京津冀及周边地区人口多，工业生产和交通运输集中，进入冬季后整个区域的燃煤采暖污染物排放大幅增加，是12月出现大范围区域性重污染的根本原因。

## 农历丁酉鸡年为“闰年”共有384天

“神猴辞岁，金凤迎春。”再有一个多月，农历丁酉鸡年就将到来。天文专家表示，农历鸡年是个闰年，有一个“闰六月”，共有6个小月，每月29天和7个大月，每月30天，一年共有384天。记者翻阅天文年历注意到，丁酉鸡年从2017年1月28日开始，至2018年2月15日结束，共计384天。

## 委内瑞拉 砸抢商铺事件得到控制

自16日起，位于玻利瓦尔州的玻利瓦尔城、瓜西帕蒂、图梅雷莫等几个城镇部分民众，因不满委政府废除面值100玻利瓦尔纸币后未按时投入新币，委内瑞拉多地发生民众砸抢商铺事件，几十家华人商铺遭受严重损失。截至目前，砸抢行为已得到初步控制，受灾华人已转移到安全地点。

■均据新华社

## 常德彩民跟着感觉走 获双色球732万元大奖

12月13日晚，福彩双色球第2016146期开奖，开出红球号码为：03、07、15、16、17、23，开出蓝球号码为：10。当期全国共中出一等奖8注，单注奖金732万余元。来自我省常德市武陵区第43069005号福彩投注站的彩民被幸运女神眷顾，喜获当期一等奖1注。12月16日，中得大奖的幸运彩民李女士（化姓）现身省福彩中心领取了这份意外大礼。

今年年初，李女士（化姓）在朋友的影响下，慢慢地开始接触福利彩票，“我身边的朋友都喜欢买彩票，买彩票不但可以做慈善而且还有机会中大奖，抱着玩一玩的心态，我就跟

着开始买了。”经过几期投注慢慢熟悉后，李女士开始改机选为自选，不过，区别于一般的技术型彩民，每次自选时，她都是凭着自己当时的感觉随意选号。这不，这次中出的732万元大奖号码就是这么“随意”选出来的。“我做梦都没想到自己能中得大奖，真的是太幸运了。”李女士激动地说道。

李女士夫妻俩都是生意人。最近几年，由于种种原因，各自经营的生意每况愈下，欠下了不少债务。面对雪中送炭般的大奖降临，李女士开心不已。她表示，领奖后，首先把债务还清，然后会继续和老公把生意维持下去。

■米夕

## 中国女留学生在意遇难案两嫌疑人落网

中国驻意大利大使馆17日接到意警方通报说，连日来意警方加紧调查中国女留学生遭抢后不幸遇难案，现已抓获两名嫌疑人，并全力追捕另一人。

据安莎社报道，两名嫌疑人都居住在离移民局不远的移民和流浪者聚集区，其中一人20岁，有犯罪记录，另一人未成年无犯罪记录。此外，尚有一名犯罪嫌疑人在逃。

就读于罗马美术学院的一名中国女留学生5日在移民局办理居留延期手续后遭抢劫，此后失去联系。意大利

警方9日凌晨在罗马托尔·萨皮恩扎火车站附近发现一具亚洲女性尸体，经家属辨认，确系该失联学生。

案件发生后，中国驻意使馆高度重视，多次约见相关单位，敦促意警方尽快查明有关情况，抓捕罪犯并绳之以法，切实保障旅意中国公民的安全和合法权益。

意国家警察司令卡布列利日前会见中国驻意大使李瑞宇时表示，意警方始终致力于为中国公民创造良好、安全的生存环境。对于此案，意警方将秉公办案，尽快查清事实，做出结论。

■据新华社



李女士的中奖彩票和兑奖支票。